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Задача A. Лифт

	Имя входного файла:
	a.in

	Имя выходного файла:
	a.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Чтобы поднять на N-й этаж M-этажного дома новый холодильник, Витя вызвал бригаду грузчиков. Оплата работы грузчиков производится так: за подъем холодильника на один этаж требуется заплатить 200 рублей, за спуск на один этаж — 100 рублей. За подъем и спуск на лифте плата не взимается. Несмотря на то, что в Витином доме есть лифт, ему возможно все же придется заплатить грузчикам, поскольку лифт останавливается только на каждом K-м этаже, начиная с первого (то есть на этажах с номерами 1, K+1, 2K+1, 3K+1, …). Требуется вычислить, какой минимальной суммы денег достаточно, чтобы грузчики доставили холодильник с первого этажа на N-й.
Формат входных данных

Во входном файле записаны три числа: M (2≤M≤100), N (2≤N≤M) и K (2≤K≤M–1), разделенные пробелами.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число —  минимальную стоимость подъема холодильника.

Примеры 

	a.in
	a.out

	20 7 4
	200

	20 7 2
	0


Задача B. Маршрутное такси

	Имя входного файла:
	b.in

	Имя выходного файла:
	b.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


В час пик на остановку одновременно подъехали три маршрутных такси, следующие по одному маршруту, в которые тут же набились пассажиры. Водители обнаружили, что количество людей в разных маршрутках разное, и решили пересадить часть пассажиров так, чтобы в каждой маршрутке было поровну пассажиров. Требуется определить, какое наименьшее количество пассажиров придется при этом пересадить.

Формат входных данных

Во входном файле записано три натуральных числа, не превосходящих 100 — количества пассажиров в первой, второй и третьей маршрутках соответственно.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число — наименьшее количество пассажиров, которое требуется пересадить. Если это невозможно, выведите слово IMPOSSIBLE (заглавными буквами).

Примеры 

	b.in
	b.out

	1 2 3
	1

	99 100 100
	IMPOSSIBLE


Задача C. Электропоезд
	Имя входного файла:
	c.in

	Имя выходного файла:
	c.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Известно, сколько времени электропоезд тратит на проезд между любыми двумя соседними станциями своего маршрута. Известно время отправления с начальной станции. Напишите программу, которая вычислит время отправления электропоезда с каждой станции его маршрута (для последней станции это будет время прибытия — временем стоянки поезда на станциях мы пренебрежем).

Формат входных данных

В первой строке задано время отправления поезда с начальной станции. Время задается в следующем формате: сначала идут две цифры, задающие часы (от 00 до 23), далее идет двоеточие, затем идут две цифры, задающие минуты (от 00 до 59). Пробелы внутри строки, задающей время, не допускаются.

Во второй строке входного файла записано натуральное число N (2≤N≤1000) — количество станций в маршруте электропоезда (включая начальную и конечную станции). В третьей строке записано N–1 число — первое из этих чисел задает время следования в минутах от начальной станции до второй станции, второе — время от второй станции до третьей и т.д. Каждое из этих чисел натуральное и не превышает 1000. 

Формат выходных данных

В выходной файл для каждой станции выведите время прохождения поезда через эту станцию. Время должно быть выведено в том же формате, в каком оно задается во входных данных.
Примеры 

	c.in
	c.out

	07:00

4

10 5 3


	07:00

07:10

07:15

07:18

	22:58

5

2 60 43 20


	22:58

23:00
00:00

00:43

01:03


Задача D. Такси
	Имя входного файла:
	d.in

	Имя выходного файла:
	d.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Наши люди до метро на такси не ездят!
После затянувшегося совещания директор фирмы решил заказать такси, чтобы развезти сотрудников по домам. Он заказал N машин — ровно столько, сколь у него сотрудников. Однако когда они подъехали, оказалось, что у каждого водителя такси свой тариф за 1 километр. 

Директор знает, какому сотруднику сколько километров от работы до дома (к сожалению, все сотрудники живут в разных направлениях, поэтому нельзя отправить двух сотрудников на одной машине). Теперь директор хочет определить, какой из сотрудников на каком такси должен поехать домой, чтобы суммарные затраты на такси (а их несет фирма) были минимальны.

Формат входных данных

Сначала во входном файле записано натуральное число N (1≤N≤1000) — количество сотрудников компании (совпадающее с количеством вызванных машин такси). Далее записано N чисел, задающих расстояния в километрах от работы до домов сотрудников компании (первое число — для первого сотрудника, второе — для второго и т.д.). Все расстояния — положительные целые числа, не превышающие 1000. Далее записано еще N чисел — тарифы за проезд одного километра в такси (первое число — в первой машине такси, второе — во второй и т.д.). Тарифы выражаются положительными целыми числами, не превышающими 10000.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите N чисел. Первое число — номер такси, в которое должен сесть первый сотрудник, второе число — номер такси, в которое должен сесть второй и т.д., чтобы суммарные затраты на такси были минимальны. Если вариантов рассадки сотрудников, при которых затраты минимальны, несколько, выведите любой из них.

Примеры 

	d.in
	d.out

	3

10 20 30

50 20 30
	1 3 2

	5

10 20 1 30 30 

3 3 3 2 3
	1 2 3 5 4


Задача E. Лифты

	Имя входного файла:
	e.in

	Имя выходного файла:
	e.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Чтобы поднять в свой офис на N-м этаже небоскреба новый сейф, Вите опять пришлось прибегнуть к помощи грузчиков. Но за это время система оплаты изменилась. Теперь за подъем по лестнице на один этаж требуется заплатить U рублей, за спуск по лестнице на один этаж — D рублей, за внос в лифт — I рублей, за вынос из лифта — J рублей. 

В офисе имеется L лифтов, каждый из которых останавливается лишь на определенных этажах.

Помогите Вите разработать маршрут подъема сейфа с первого этажа, стоимость которого наименьшая.

Формат входных данных

В первой строке входного файла записаны целые числа N, U, D, I, J, L. Каждая из следующих L строк описывает соответствующий лифт. Она начинается с числа Ki  — количества этажей, на которых останавливается i-й лифт, за которым следует Ki натуральных чисел — этажи, на которых останавливается этот лифт (этажи для каждого лифта задаются в возрастающем порядке). 0≤U≤1000, 0≤D≤1000, 0≤I≤1000, 0≤J≤1000, 0≤L≤500, 1≤N≤1000000, 2≤Ki≤1000, K1+K2+…+KL≤1000. Количество этажей в небоскребе не превосходит 1000000.
Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число —  минимальную стоимость подъема сейфа.

Примеры 

	e.in
	e.out

	10 1 1 1 1 1

2 3 7
	7

	10 1 1 3 2 1

2 3 7
	9

	20 100 0 1 1 2

2 5 7

2 8 17
	804


Задача F. Саморасшифровавшаяся шифровка

	Имя входного файла:
	f.in

	Имя выходного файла:
	f.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Петя решил зашифровать свой дневник, чтобы никто без его ведома не смог его прочитать. Для этого он воспользовался следующим шифром.

Он изготовил трафарет NxN клеток (N — четное), в котором вырезал 
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клеток так, что при наложении трафарета на лист бумаги четырьмя возможными способами (трафарет можно поворачивать, но нельзя переворачивать) каждая клетка листа видна ровно один раз.

Пример такого трафарета показан на рисунке ниже:

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


С помощью этого трафарета шифруется текст из N2 символов следующим образом. Сначала в прорези трафарета вписываются первые 
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букв шифруемого текста (буквы вписываются в вырезанные клетки по строкам сверху вниз, в каждой строке — слева направо). Например, если Петя шифрует слово ОЛИМПИАДА, то оно будет вписано в клетки следующим образом:

	О
	
	
	
	Л
	

	
	И
	
	М
	
	

	
	
	
	
	П
	

	
	
	И
	
	
	А

	Д
	
	
	
	
	

	
	
	
	А
	
	


Далее трафарет поворачивается на 90 градусов по часовой стрелке, и в вырезанные клетки в том же порядке вписываются следующие 
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букв шифруемого текста. И так далее. Если шифруемый текст состоит меньше, чем из N2 символов, то (когда текст кончается) оставшиеся клетки остаются пустыми. 

Например, если Петя шифрует текст ОЛИМПИАДА ПО ИНФОРМАТИКЕ 2006 ГОДА при помощи приведенного трафарета, то процесс шифрования будет устроен так. Как зашифровать слово ОЛИМПИАДА, мы уже показали. Для удобства здесь и далее пробел будем обозначать знаком подчеркивания. При втором прикладывании трафарета Пете удастся зашифровать _ПО_ИНФОР: 
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При третьем прикладывании трафарета Петя зашифрует МАТИКЕ_20:
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При четвертом прикладывании трафарета Петя зашифрует 06_ГОДА. Остальные клетки окажутся пустыми (будем считать, что в них записан пробел, который мы обозначаем подчеркиванием):
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После этого получившийся текст Петя выписывает в строчку:

О М0ЛП6И МОАТГ ИПОИКИДНАДАЕФ О 2РА 0

Для повышения надежности Петя решил зашифрованный текст зашифровать тем же методом с помощью того же трафарета еще раз, затем получившийся текст — еще раз и т.д. После нескольких повторов Петя с удивлением заметил, что зашифрованный текст совпал с исходным.

Напишите программу, которая для данного трафарета определит, после какого наименьшего количества процедур шифрования Петя получит исходный текст независимо от содержания текста?

Формат входных данных

Сначала во входном файле записано число N — размер трафарета (2≤N≤150). Затем идет N2 чисел (каждое из которых 0 или 1), описывающих трафарет. 1 обозначает вырезанную клетку, 0 — не вырезанную. Гарантируется, что данная последовательность описывает корректный трафарет для данного способа шифрования.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число — через какое минимальное количество повторов операции шифрования Петя получит исходный текст независимо от его содержания.

Примеры 

	f.in
	f.out

	2

1 0

0 0
	2

	6

1 0 0 0 1 0

0 1 0 1 0 0

0 0 0 0 1 0

0 0 1 0 0 1

1 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 0
	120


Задача G. Наибольшая пилообразная подпоследовательность

	Имя входного файла:
	g.in

	Имя выходного файла:
	g.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Числовая последовательность называется пилообразной если каждый ее член (кроме первого и последнего) либо больше обоих своих соседей, либо меньше обоих соседей. Например, последовательность 1, 2, 1, 3, 2 является пилообразной, а 1, 2, 3, 1, 2 —  нет, поскольку 1 < 2 < 3. Любая последовательность из одного элемента является пилообразной. Последовательность из двух элементов является пилообразной, если ее элементы не равны.
Дана последовательность. Требуется определить, какое наименьшее количество ее членов нужно вычеркнуть, чтобы оставшаяся последовательность оказалась пилообразной.
Формат входных данных

В первой строке входного файла записано одно число N (1≤N≤100000) — количество членов последовательности. Во второй строке записано N натуральных чисел, не превосходящих 10 000 — члены последовательности. 

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число —  минимальное количество членов, которые необходимо вычеркнуть.

Примеры 

	g.in
	g.out

	5

1 2 3 1 2
	1

	5

1 2 1 3 2
	0

	5

1 2 3 4 5
	3

	5

1 1 2 1 1
	2


Задача H. Тарифы

	Имя входного файла:
	h.in

	Имя выходного файла:
	h.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Оператор сотовой связи решил разработать несколько безлимитных тарифных планов, отличающихся между собой ежемесячной абонентской платой и набором дополнительных услуг. Менеджерам по работе с клиентами удалось выяснить, сколько каждый из VIP-абонентов компании готов тратить в месяц на услуги сотовой связи. Теперь сотовая компания хочет предложить каждому из абонентов свой тарифный план, но, к сожалению, комитет по антимонопольной политике разрешает сотовой компании иметь не более K безлимитных тарифных планов.

Помогите менеджерам компании разработать эти K тарифных планов, чтобы максимизировать доходы компании.
Формат входных данных

В первой строке входного файла записаны два числа: количество VIP-абонентов компании N (1≤N≤100) и количество тарифных планов K (1≤K≤100).

Далее записано N целых чисел Ai — сумма, которую i-ый абонент готов тратить на связь в месяц (0≤Ai≤100000).

Формат выходных данных

Выведите в выходной файл K натуральных чисел — размеры абонентской платы в тарифных планах в порядке возрастания. Размер абонентской платы не должен быть меньше 1 и не может превышать 109. 

Считается, что каждому абоненту будет предложен тарифный план, в котором абонентская плата максимально возможная, но не превышающая Ai, и этот абонент будет обслуживаться по этому тарифному плану. Если такого тарифного плана не окажется, абонент не будет обслуживаться компанией. 

Доходы компании вычисляются как сумма абонентской платы, внесенной всеми абонентами компании.
Примеры 

	h.in
	h.out
	Комментарии

	9 4

9 1 5 5 5 5 4 8 80
	4 5 8 80
	Мы не будем обслуживать абонента, который готов платить 1. Абонента, который готов платить 4, мы подключим к первому тарифному плану. Абонентов, готовых платить 5 — ко второму, готовых платить 8 и 9 — к третьему, и готового платить 80 — к четвертому. Итого суммарный доход компании составит 4 + 5*4 + 8*2 + 80 = 120

	3 4
1 2 30
	1 2 30 35
	Подключаем каждого абонента к своему тарифу, 4-й тариф не используем. Суммарный доход — 1+2+30=33

	6 1

0 4 3 5 13 6
	4
	Подключаем всех, кроме первого и третьего абонентов, к единственному тарифу. Суммарный доход — 4*4 = 16

	3 2
0 1 0
	1 2
	Поскольку мы не имеем права делать тариф с нулевой абонентской платой, то 1-го и 3-го абонентов обслуживать не будем.


Задача I. Трехмерные ладьи

	Имя входного файла:
	i.in

	Имя выходного файла:
	i.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Игра в трехмерные шахматы ведется на кубическом поле N×N×N. Трехмерная ладья может ходить на любое число клеток по прямой в любом из шести направлений (в любую сторону в каждом из трех направлений).

На таком поле расставлены K ладей. Напишите программу, которая определит, бьют они все поле или нет.
Формат входных данных

В первой строке входного файла записано натуральное число N (1≤N≤1000), задающее размеры игрового куба, и количество ладей K (0≤K≤106). Далее записано K троек чисел, задающих координаты ладей (координата по каждому измерению — натуральное число от 1 до N).

Формат выходных данных

Выведите в выходной файл слово YES, если эти ладьи бьют весь куб, и слово NO в противном случае. В случае NO выведите во второй строке координаты какой-нибудь клетки, которая не бьется ни одной из ладей.
Примеры 

	i.in
	i.out

	2 2

1 1 1

2 2 2
	YES

	2 2

1 1 1

1 1 2
	NO
2 2 1


Задача J. Историки и археологи
	Имя входного файла:
	j.in

	Имя выходного файла:
	j.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Недавно археологической командой «Раскопай» были обнаружены остатки древней цивилизации. Особое внимание привлекла карта с месторасположением народов, живших в то время. Карта представляет собой прямоугольный лист, разлинованный горизонтальными линиями на M полос и вертикальными линиями на N столбцов. Таким образом формируются M*N клеток — древних поселений, которые заселялись сообществами. В каждой клетке этой карты написано натуральное число — идентификатор народа, к которому принадлежит это сообщество людей (рукопись с соответствием между идентификаторами и народами также была обнаружена). 

Группа историков «Разузнай» имеет такую же карту, но только на тысячелетие древнее. Естественно, она может отличаться от той, которую нашли археологи — ведь за такой срок сообщества могли переселяться в другие поселения. Историками была высказана идея о механизме переселения народов. 
Чтобы объяснить этот процесс введем систему координат на карте так, что границы карты параллельны осям координат. Пусть координаты (0,0) соответствуют самой верхней левой клетке, а (N–1, M–1) — самой нижней правой. Переселение народов проходит в несколько этапов. Опишем как проходит каждый этап. 
Назовем квадратом множество всех поселений с координатами (x,y) такими, что x1≤x≤x2, y1≤y≤y2, где x2–x1=y2–y1. Соответственно клетка (x1,y1) является левой верхней клеткой квадрата, (x2,y2) —нижней правой.  
На каждом этапе переселения переселяются сообщества внутри некоторого квадрата по следующему правилу. Если переселение происходит внутри квадрата, левой верхней клеткой которого является клетка (x1,y1), а правой нижней — (x2,y2), то сообщество, проживавшее в поселении с координатами (x,y) (x1≤x≤x2, y1≤y≤y2) переселяется в поселение с координатами (x2–(y2–y),y2–(x2–x)), при этом, возможно, что некоторые сообщества остаются на своих местах. Все сообщества, живущие вне квадрата, в котором происходит переселение, остаются на своих местах.

Историки из «Разузнай» хотят для подтверждения (или опровержения) своей теории переселений проверить, могла ли в результате таких переселений из карты, которая есть в распоряжении «Разузнай» получиться карта, которую нашли археологи. Помогите им — напишите программу, которая будет это делать.
Формат входных данных

На первой строке входного файла заданы через пробел 2 натуральных числа M и N, где M — количество строк, а N — количество столбцов (1≤M≤30, 1≤N≤30). Далее описывается карта историков. После нее записана карта археологов.

Каждая карта описывается в M строках, в каждой из которых записано по N чисел — идентификаторы народов, проживающих в соответствующих поселениях. В первой строке описания записаны народы, проживающие в поселениях с координатами (0,0), (1,0), (2,0),…,(N–1,0), во второй — в поселениях (0,1), (1,1), (2,1),…,(N–1,1), в M-ой — с координатами (0, M–1), (1,M–1),…,(N–1,M–1). Идентификаторы народов — натуральные числа, не превышающие 2∙109. Некоторые идентификаторы могут не использоваться (например, на карте могут встречаться народы с номерами 1 и 3, и не встречаться народ с идентификатором 2).
Формат выходных данных

Если гипотеза историков подтверждается, то в выходной файл выведите количество этапов переселения народов и дальше сами эти этапы, в результате которых из карты историков получается карта археологов. Каждый этап должен быть описан четырьмя числами — x1, y1, x2, y2 (координатами углов квадрата, который переселяется). Обратите внимание, что добиваться минимального количества переселений всех народов, или же минимального количества этапов не требуется. Важно, чтобы общее число этапов не превышало 10000 (математики из общества «Докажи» доказали, что в указанных ограничениях это всегда возможно).
Если гипотеза историков неверна, т.е. из карты историков карта археологов с помощью только таких переселений получиться не могла, то выведите в выходной файл одно число –1 (минус один).
Примеры 

	j.in
	j.out

	3 4

1 4 2 2

1 3 3 1

2 1 1 1
1 1 2 3

4 3 1 1

2 2 1 1
	2
2 0 3 1

0 0 2 2

	2 2

6 8 

5 8 

6 8 

5 9
	-1


Пояснение к примеру 1

Переселение проходит в 2 этапа: на рисунке ниже закрашены квадраты, в которых происходили переселения сообществ.
[image: image4.png]BNCUEY





Задача K. Иностранные языки
	Имя входного файла:
	k.in

	Имя выходного файла:
	k.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	256 мегабайт

	
	


Папа Васи очень заботится об образовании сына. Особое значение он придает иностранным языкам. Недавно они приступили к изучению английского. Чтобы ускорить процесс, папа разговаривает с Васей исключительно на нем. Разумеется, это создает некоторые трудности при общении. Каждый раз, когда Вася что-нибудь скажет, папе приходится долго гадать, что именно он имел в виду.

Папа знает словарный запас сына. Считается, что Вася мог иметь в виду словарное слово P, если оно входит как подпоследовательность в слово T (то, что он сказал). Другими словами, если существует такая возрастающая последовательность индексов i1 < i2 < ... < im (где m — длина P), что P[j] = T[ij] для всех j = 1..m.

Вам дается словарный запас Васи и сказанное им слово. Для каждого словарного слова надо определить, мог ли Вася иметь его в виду.
Формат входных данных

В первой строке входного файла содержится единственное число K.

В следующих K строках идут слова из словаря, по одному на каждой строке. На последней (K + 2)-й строке входного файла содержится слово, сказанное Васей, длиной не более 100 000. Все слова в словаре непустые.
Все слова состоят из строчных латинских букв. Гарантируется, что суммарная длина слов из словаря не превышает 1 000 000 символов.
Формат выходных данных

В выходной файл выведите K строк. В i-й строке должно быть записано ‘YES’, если Вася мог иметь в виду слово номер i из словаря, и ‘NO’ в противном случае.
Примеры 

	k.in
	k.out

	4
hi

hello

bye
oh
ahhinellation
	YES

YES

NO
NO

	5

want

drink

ink

ant

in

iwanttosleep
	YES

NO

NO

YES

YES


Задача L. Переливания
	Имя входного файла:
	l.in

	Имя выходного файла:
	l.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Есть три сосуда с водой. В одном из них A миллилитров воды, в другом — B миллилитров, в третьем — C. Разрешается следующая операция. Можно перелить воду из одного сосуда в другой так, чтобы в том сосуде, в который мы переливаем, количество воды после переливания было в два раза больше, чем до переливания. То есть, если до переливания в сосудах было A, B и C миллилитров соответственно, и мы переливаем, например, из второго сосуда в третий, то после переливания в сосудах должно оказаться A, B–C, 2С миллилитров соответственно (такое переливание можно делать только при условии, когда B≥C). Эту операцию можно повторять не более 10000 раз.
Напишите программу, которая определит, можем ли мы в результате освободить один из сосудов.
Формат входных данных

Во входном файле записаны неотрицательные целые числа A, B, C — количество воды в каждом из сосудов изначально. Числа A, B, C не превышают 1018.
Формат выходных данных

Если освободить один из сосудов можно, то выведите сначала количество операций, которое для этого понадобится, а дальше — сами операции. Каждая операция описывается двумя числами — номером сосуда, из которого мы переливаем, и номером сосуда, куда переливаем. Минимизировать количество операций переливания не требуется, но их количество не должно превышать 10000.
Если освободить сосуд невозможно (или на это требуется больше 10000 операций), выведите в выходной файл одно число –1 (минус один).
Примеры 

	l.in
	l.out

	1 2 10
	2
3 1
2 1

	0 1 0
	0
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